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令和６年度第７回坂戸市教育委員会会議議事録 

 

１ 開会及び閉会に関する事項 

開会 令和６年１１月１２日（火）午後２時００分 太田教育長 

閉会 令和６年１１月１２日（火）午後２時４０分 太田教育長 

 

２ 開催場所 

  坂戸市役所４０１会議室 

 

３ 出席委員 

１番 小川 一信（教育長職務代理者）  ２番 蓼沼 康子 

３番 松井 正樹            ４番 毛利 陽子 

  ５番 太田 正久（教育長） 

    

４ 議事参与者 

教育部長 三田 耕治          教育部長 岡安 明久 

次長兼スポーツ推進課長 仲島 昭靖   教育総務課長 岡本 行弘 

学校教育課長 市川 宗典        図書館長 小林 幸子 

教育総務課副課長 片野 恵理      学校教育課副課長 佐藤 篤夫 

書記 高野 夏輝 

 

＜傍聴人入場許可・２名入場＞ 

 

５ 会議の大要 

【日程第１ 議事録の承認について】 

＜前回の議事録は、全員異議なく原案のとおり承認されました。＞ 

（署名 １１．１２ 教育長、小川委員、高野書記） 

 

【日程第２ 議事録署名委員の指名について】 

教育長   日程第２ 議事録署名委員は、蓼沼委員を指名いたします。 

 

【日程第３ 報告事項について】 

教育長   日程第３ 報告事項に移ります。今回、報告事項はございません。 

 

【日程第４ 議 事】 

教育長  日程第４ 議事に入ります。 

教育長  議案第１８号、「令和５年度教育委員会に関する事務の管理及び執行の
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状況の点検及び評価について」を議題といたします。 

事務局から提案理由の説明をお願いします。 

教育総務課長  議案第１８号、令和５年度教育委員会に関する事務の管理及び執

行の状況の点検及び評価について、地方教育行政の組織及び運営に関する

法律第２６条第１項の規定に基づき、令和５年度教育委員会の権限に属す

る事務の管理及び執行の状況に関する点検及び評価の結果について、報告

書を作成し、市議会に報告したいので、この案を提出するものであります。  

補足説明をいたします。点検、評価につきましては、本年度で１７回目と

なりますが、実施の趣旨等につきましては、１ページに記載のとおり、地

方教育行政の組織及び運営に関する法律第２６条の規定に基づき、本年度

は令和５年度分の事務の管理及び執行状況に関する点検・評価を実施した

ものです。 

本年度は７月３０日、３１日及び８月２２日の３日間にわたりまして、

志賀委員さんと新たに委嘱した市川委員さんのお二人に点検・評価を実施

していただき、報告書としてまとめさせていただきました。 

評価の方法は、第７次坂戸市総合計画及び第２次坂戸市教育振興基本計

画の令和５年度における１７の事務・事業を評価の対象といたしました。 

第１段階といたしまして、事務事業評価シートにより、各所属長が事業

の必要性、有効性、効率性、目標の達成度等から自己評価を行い、第２段

階として評価委員による各所管とのヒアリングを経まして、事業ごとに御

意見をいただきました。 

事務事業全体を通した、評価委員さんからの主な意見といたしましては、

概ね効果的に目標を達成しているとの評価をいただきましたが、事務事業

の中には、今後の方向性として改善・効率化を図る必要があるという意見

等もいただいておりますので、今後の事業実施に反映していきたいと考え

ております。 

それでは、５つの基本方針ごとに御説明申し上げます。はじめに３ペー

ジから７ページまでの７事業が「学校教育」関係でございます。主な御意

見といたしまして、３ページ「学校給食費補助事業」では、子育て世帯の

経済的な負担軽減を図る事業として有効であるとの評価をいただきました。

次のページ「英語指導推進事業」では、幼少期から英語に触れる機会を多

く持つことは学習意欲の向上や多文化への理解促進に有益であるとの評価

をいただきました。次のページ「特別支援教育推進事業」では、臨床心理

士の増員や専門性の高い相談体制の充実等を図るよう御意見をいただきま

した。「教育研究・研修事業」は、児童生徒及び保護者のニーズが多様化

していることを踏まえ、教職員の資質及び指導力のさらなる向上に努める

よう御意見をいただきました。次のページ「給食施設・設備整備事業」で
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は、自校調理方式の給食を継続するためにも、給食施設や設備の計画的な

改修や更新を進めるよう御意見をいただきました。「学校施設整備事業」

では、学校施設の維持管理に係るトータルコストの縮減及び予算の平準化

を図るため、施設の長寿寿命化改修を計画的に進めるよう御意見をいただ

きました。次のページ「就学援助事業」では、行政手続におけるオンライ

ン化が進展していることを踏まえ、就学援助手続についても、早期にオン

ライン化の実現を図るよう御意見をいただきました。 

８ページから１０ページまでの５事業が「社会教育、文化の振興・文化

財の保護」関係でございます。委員の主な意見といたしまして、８ページ

「人権教育推進事業」については、学校教育、社会教育及び家庭教育の相

互連携を図り、市民の人権意識を醸成するための方策を計画していくよう

御意見をいただきました。次のページ「社会教育団体支援事業」では、

様々な体験活動を通じた家庭教育及び青少年教育の充実等について御意見

をいただきました。「図書館資料整備事業」及び次のページ「図書館運営

事業」では、電子図書館サービスの充実や全世代が利用しやすい図書館の

実現に際し、窓口の委託や指定管理者の導入について、御意見をいただき

ました。「指定文化財保護事業」は、文化財の積極的な公開を通じて、伝

統を後世に継承していくための活動を実施するよう御意見をいただきまし

た。 

次に１１ページは「青少年の健全な育成」関係でございます。「青少年

健全育成活動推進事業」につきまして、未成年が犯罪に巻き込まれる事件

が増えていることから、啓発活動等を引き続き実施すること、地域、学校

及び警察と連携し、市民に意識の向上に努めていただきたい等の御意見を

いただきました。 

１２ページから１４ページまでの４事業が「スポーツ・レクリエーショ

ン」関係でございます。「坂戸市民チャリティマラソン実施事業」では、

指定管理者との協議を重ね、民間ノウハウを取り入れながら大会運営の更

なる充実に努めていただきたいとの御意見をいただきました。次のページ

「各種スポーツ大会出場費補助事業」では、多くの市民に事業を認知して

もらえるよう、継続的により一層の PR に努めるよう御意見をいただきま

した。「健康増進施設管理事業」では、新規利用者が参加しやすい魅力あ

るイベントを開催するなど、専門性の高いサービスの充実について御意見

をいただきました。次のページ「学校体育施設開放事業」では、昨今の電

気料金の高騰等を受けて、施設運営を取り巻く環境も変化していることか

ら、利用者の理解を得ながら、受益者負担についても検討していただきた

いとの御意見をいただきました。 

また、１５ページから１９ページに記載の教育委員会会議、総合教育会
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議の開催状況等についても、外部評価委員さんに御確認いただきました。

以上が点検評価報告書の概要でございます。なお、本点検評価報告書につ

きましては、教育委員会会議にお諮りした後、１２月議会へ報告をさせて

いただきますので御承知おきくださいますようお願いいたします。 

教育長  御質疑、御意見がありましたら、お願いします。 

  松井委員  ４ページの英語指導推進事業の指標で中学校卒業までに３級以上の実

用英語技能検定を合格した児童生徒の割合がありますが、実績４８％とそ

の下の達成度９６％の違いはなんですか。 

  学校教育課長  達成度は目標値の５０％に対する達成度でして、実績４８％のた

め、達成度は９６％になっております。 

  蓼沼委員  実績４８％は他市町と比較して高いのですか。 

  学校教育課長  確かに坂戸市としては努力している数字だと思います。しかし正

確な数字は把握しておりませんが、さいたま市などは力を入れていると聞

いております。 

松井委員  ３級程度という指標がありますよね。 

学校教育課長  統計の調査では教員が３級程度の学力があると判断し、回答する

ものになっております。そのため簡単に比較はできませんが、確かに更に

努力する余地はあるかと思います。 

  教育長  英検の４８％は国の基準に近い数字のため、とても良い数字になってき

ていると感じております。 

  松井委員  文化財の保護関係で、坂戸は文化財の保護についてすごくよくやって

いるように思います。歴史民俗資料館はすごく手狭に思いますが、今後の

方向性などは何かありますか。 

  三田教育部長  歴史民俗資料館につきましては、現在、北坂戸のまちづくり事業

の中で、現在の北坂戸地域交流センターの場所に移転する方向で話が進ん

でおります。 

  松井委員  では収蔵や展示については今より良くなるということですか。 

  教育長  今より良くなるよう進めております。 

教育長  ほかに御質疑、御意見がありましたら、お願いします。 

教育長  御意見等ないようでしたら、以上で質疑等を終結します。 

教育長  議案第１８号、「令和５年度教育委員会に関する事務の管理及び執行の

状況の点検及び評価について」は、原案のとおり決することに御異議ござ

いませんか。 

（異議なしの声） 

教育長  御異議なしと認め、原案のとおり可決されました。 

 

教育長  議案第１９号は人事に関する案件、並びに議案第２０号は、令和６年１
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２月坂戸市議会定例会に提案される案件であるため、非公開としたい旨の

発議があり、出席者全員が賛成し、非公開で審議されることに決定しまし

た。 

 

＜傍聴人２名退場＞ 

 

◎議案第１９号 坂戸市学校運営協議会委員の辞職について 

＜非公開案件につき省略、全員異議なく原案のとおり可決されました。＞ 

 

◎議案第２０号 令和６年度坂戸市一般会計補正予算について 

＜非公開案件につき省略、全員異議なく原案のとおり可決されました。＞ 

 

＜傍聴人２名入場＞ 

 

【日程第５ その他】 

御意見などございましたら、お願いします。 

（なし） 

教育長  ないようですので、以上をもちまして、令和６年度第７回坂戸市教育委

員会会議を閉会いたします。 

 

＜令和６年度第７回坂戸市教育委員会会議閉会＞ 

 

 


